

商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2022年10月
16
星期日
壬寅年九月廿一
廿八霜降
总第10131期
官方网站 商洛之窗
www.slrbs.com
今日4版

十年砥砺前行 绘写壮美画卷

——写在党的二十大胜利召开之际

任仲平

(一) 盼望着、奋斗着、创造着，举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会就要胜利召开了。

多次见证重大历史时刻的天安门广场，花团锦簇、红旗招展；深圳莲花山公园里十年前种下的高山榕，亭亭如盖、枝繁叶茂；蓬勃生长的雄安新区，机械轰鸣、塔吊林立；翱翔寰宇的中国空间站，“太空出差”的航天员们全神贯注、有条不紊……历经岁月洗礼，世界东方的这片热土欣欣向荣；满怀豪情壮志，亿万人民在党的领导下奋勇争先。

日月开新元，万象启新篇。从党的十八大开始，中国特色社会主义进入新时代。回顾新时代这十年，习近平总书记深刻总结：“党的十八大以来，党中央团结带领全党全国各族人民，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。”

这十年，我们铸就了激荡人心的东方传奇，赢得了令人惊叹的大国荣光，一个古老民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。习近平总书记强调：“新时代十年的伟大变革，在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。” (下转2版)



举国关注、举世瞩目，中国共产党第二十次全国代表大会今天在北京隆重开幕。

党的二十大是在迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的会议。大会将明确宣示党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进，对全面建设社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望，科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针。开好这次大会，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关中华民族伟大复兴，对鼓舞和动员全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义、全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有重大意义。

从党的十八大开始，中国特色社会主义进入新时代。这十年，党面临形势环境的复杂性和严峻性、肩负任务的繁重性和艰巨性世所罕见、史所罕见。特别是从十九大到二十大，这是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期，在党和国家事业发展进程中不寻常、不平凡。这十年，以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战，以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进。

十年砥砺前行，创造了新时代中国特色社会主义伟大成就。我们采取一系列战略性举措，推进一系列变革性实践，实现一系列突破性进展，取得一系列标志性成果，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验。如期打赢脱贫攻坚战，完成全面建成小康社会的历史任务，实现第一个百年奋斗目标，顺利开启全面建设社会主义现代化国家新征程……党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。新时代十年的伟大变革，在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。 (下转3版)

奋力开创中国特色社会主义新局面

——热烈祝贺中国共产党第二十次全国代表大会开幕

党的二十大举行预备会议和主席团第一次会议

习近平同志主持预备会议 通过代表资格审查委员会名单、大会主席团名单和大会议程等

习近平同志出席主席团会议并作重要讲话 通过主席团常务委员会名单、代表资格审查报告和大会日程等

新华社北京10月15日电 中国共产党第二十次全国代表大会15日下午在人民大会堂举行预备会议。

习近平同志主持会议。党的二十大应到会的代表和特邀代表2379人。

出席预备会议的代表、特邀代表2310名。

会议以举手表决方式，通过由22人组成的代表资格审查委员会名单，通过由243人组成的大会主席团名单，通过王沪宁为大会秘书长。会议并通过了大会秘书处机构设置和工作任务。

会议还通过了二十大的议程。大会的议程为：听取和审查十九届中央委员会的报告；审查十九届中央纪律检查委员会的工作报告；审议通过《中国共产党章程（修正案）》；选举二十届中央委员会；选举二十届中央纪律检查委员会。

新华社北京10月15日电 中国共产党第二十次全国代表大会主席团15日下午在人民大会堂举行第一次会议。

习近平同志出席会议并作了重要讲话。

会议首先在大会秘书长王沪宁主持下，以举手表决方式通过了由习近平同志等46人组成的主席团常务委员会名单。

随后，会议在习近平同志主持下进行了各项议程。会议以举手表决方式通过了丁薛祥、陈希、郭声琨、黄坤明为大会副秘书长。

会议通过了中国共产党第二十次全国代表大会代表资格审查委员会关于代表资格审查的报告。

报告说，全国各选举单位选举产生并经中央批准公布代表共2296名。经审查，确认2296名代表资格有效。大会应出席代表2296名。

报告说，以习近平同志为核心的党中央高度重视二十大代表选举工作。从去年11月开始，在习近平总书记和党中央的坚强领导下，各选举单位坚持以党章为根本遵循，坚持党的性质宗旨，把加强党的领导贯穿代表选举工作全过程，充分发扬党内民主，严格资格条件，严密产生程序，严肃选举纪律，扎实做好代表选举各项工作。

报告说，在代表产生过程中，各选举单位坚持自上而下、上下结合、反复酝酿、逐级遴选，充分听取基层党组织、党代会代表和广大党员的意见建议，全国基层党组织参与实现了全覆盖，党员参与率达到99.5%。坚持把政治标准放在第一位，做深做实政治素质考察，严把人选政治关；对所有考察对象都认真进行了“四必”核查并实行廉政意见“双签字”。根据征求意见和核查情况，对不宜作为代表人选的进行了调整。各选举单位召开党委会议或党委（党组）扩大会议，以投票方式确定代表候选人预备人选。除西藏、新疆经党中央批准实行等额选举外，各选举单位召开党代表大会或党代表会议，差额选举出席党的二十大代表，差额比例均多于15%，符合党中央要求。加强代表选举工作宣传，通过中央主要新闻媒体，采取多种形式报道了代表选举工作情况。

报告说，二十大代表总体上符合党中央规定的条件，具有较高的思想政治素质、良好的作风品行和较强的议事能力，在各自岗位上做出了明显成绩，是共产党员中的优秀分子；代表结构和分布比较合理，各项构成

比例均符合党中央要求，具有广泛代表性。

报告说，参照十九大时的做法，党中央确定了83名特邀代表出席党的二十大，特邀代表享有代表同等权利。

会议通过了中国共产党第二十次全国代表大会选举办法（草案），提交各代表团酝酿。

会议还通过了列席和来宾事项。中央决定，邀请党内有关负责同志和部分党外人士列席大会。列席大会的有：不是二十大代表的十九届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员，不是二十大代表、特邀代表的原中央顾问委员会委员，以及其他有关同志，共354人。作为来宾列席大会开幕会和闭幕会的有：现任和曾任全国人大常委会副秘书长、全国政协副主席的党外人士，在京各民主党派中央、全国工商联副主席，无党派代表人士，宗教界代表人士，在京全国人大代表、全国政协常委中的民主党派、无党派和民族宗教界人士，共154人。

主席团会议还通过了二十大的日程。根据这个日程，二十大将于10月16日上午开幕，10月22日上午闭幕。



10月15日，中国共产党第二十次全国代表大会新闻发言人孙业礼在北京人民大会堂举行新闻发布会。这是记者在分会场提问。

赵璟在市委检察工作会议上强调 强化法律监督 推进依法治市 努力建设更高水平平安商洛法治商洛

本报讯（记者 李敏）10月14日，市委检察工作会议在商州召开。市委书记赵璟出席会议并讲话。她强调，要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记对检察工作的重要指示精神，全面落实党中央决策部署和省委工作要求，围绕中心、服务大局，认真履行法律监督职能，努力建设更高水平平安商洛、法治商洛。

市委副书记赵璟主持会议。市领导张国瑜、冯永清、崔孝栓、袁良善、徐秀全、李继武，市中级人民法院院长张宏德在分会场或分会会场参会。副市长、市公安局局长杨增兵就市委《关于全面加强新时代检察机关法律监督工作的任务分工方案》作说明。市人民检察院检察长王虹娟通报去年以来全市

法律监督工作情况。

赵璟对近年来全市检察工作给予肯定后指出，做好新时代检察机关法律监督工作是加强党的全面领导的必然要求，是维护社会公平正义、建设“法治商洛”的重要内容，是服务全市中心大局、打造“一都四区”的坚强保障。全市各级检察机关和有关部门要深学细悟笃行习近平法治思想，提高政治站位，深化思想认识，扛牢责任担当，全面加强法律监督职能，真正将捍卫“两个确立”、做到“两个维护”落实到法律监督工作的全过程各方面。

赵璟强调，全市各级检察机关要找准为大局服务、为人民司法的契合点，全面履行刑事、民事、行政、公益诉讼

“四大检察”职能，在推动各项工作中展现检察担当。要护航经济高质量发展，牢固树立“人人都是营商环境”的理念，对破坏市场环境、发展环境和自然环境犯罪的依法快捕快诉，以优质的检察办案和高效的司法服务助力营商环境最优区建设。要助力社会治理创新，扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作，常态化推进扫黑除恶斗争，强化基层社会治理创新，推进法治信访进程，切实当好市域社会治理创新区的“排头兵”。要服务群众高品质生活，加大民生领域司法保护力度，深入推进“八五”普法工作，办好检察为民实事和群众身边“小案”，切实做到“人民检察为人民”。要加强自身高标准建设，以政治建设为统领，

不断提升法律监督质效，积极推进智慧检察建设，扎实开展作风建设专项行动，着力打造革命化、正规化、专业化、职业化的检察铁军。

赵璟要求，各级各部门要牢固树立“一盘棋”思想，党委（党组）要加强对检察工作的领导，党委政法委要指导、支持、督促检察机关依法开展工作，人大、政协要支持监督检察机关依法履职，纪检监察机关要推动调查处置与检察官惩戒制度有效衔接，审判、检察、公安、司法行政机关要建立完善协同监督机制，着力形成互相支持、互相配合、互相监督的良好局面，为推动检察工作高质量发展提供坚强保障。

会议以视频会议形式召开，各县区、商洛高新区设分会场。

赵璟在全市作风建设专项行动推进会上强调 抓实「五个到一线」 以过硬作风奋力冲刺年度目标任务

切实守护群众身体健康和生命安全。要把责任和措施落实到最末端，抓好道路交通、非煤矿山、燃气消防、森林防火等领域安全隐患排查整治，全力以赴营造安全稳定环境。要深化“三百四千”工程奋力赶超行动，强力推进重点项目建设、招商引资、助企纾困、纳规入统等工作，奋力冲刺年度目标任务，切实以工作实效检验作风成效。

赵璟要求，各级领导干部要坚持以上率下，带头学、带头查、带头改、带头抓，以“关键少数”真抓实干带动“绝大多数”担当作为。要认真落实《推进领导干部能上能下规定》，强化正向激励和反向惩戒，树立能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的鲜明导向。要建立部署推进、督导检查、考核评估、反馈整改闭环链条，推动作风建设走深走实、有力有效。

会议以视频会议形式召开，各县区、商洛高新区设分会场。会上，各县区、商洛高新区汇报前阶段工作情况，五个领域专项治理牵头单位作书面汇报。

本报讯（记者 李敏）10月14日，全市作风建设专项行动推进会召开，市委书记、市委党的建设工作领导小组组长赵璟主持会议并讲话。她强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于作风建设的重要指示和来陕考察重要讲话重要指示精神，全面落实省委部署和市委工作要求，纵深推进“五个领域专项整治”，扎实开展“五个到一线”活动，切实推动作风建设专项行动取得实效，为商洛高质量发展提供坚强保障。

市委副书记、领导小组副组长赵璟宁，市委常委、领导小组副组长雷西明出席会议。市委常委、领导小组副组长赵鹏通报全市作风建设专项行动进展情况。市领导张国瑜、崔孝栓、袁良善、徐秀全在分会场参会。

赵璟在听取各县区、商洛高新区工作汇报后指出，作风建设专项行动开展以来，全市上下聚焦于“三件大事”，坚持在疫情防控、防汛减灾、项目建设等中心工作中锻造作风、检验作风，干部作风明显好转。要深入剖析“基础工作不扎实、基层工作不落实”和“说不清楚、弄不明白、做不到位”等问题，制定针对性举措，深入推进机关效能、营商环境等“五个领域”专项治理，持续在常和长、严和实、深和细上下硬功夫，真正把做好作风管出习惯、抓出成效。

赵璟强调，要聚焦工作落实、对企服务、为民办事中的堵点难点，扎实开展听取民意、政策宣传、矛盾化解、帮办实事、助力发展“五个到一线”，引导广大干部扑下身子、真帮实干，真正让群众看到变化见到成效。要从严从紧把好外防输入关口，以快制快斩断疫情传播，要把责任和措施落实到最末端，抓好道路交通、非煤矿山、燃气消防、森林防火等领域安全隐患排查整治，全力以赴营造安全稳定环境。要深化“三百四千”工程奋力赶超行动，强力推进重点项目建设、招商引资、助企纾困、纳规入统等工作，奋力冲刺年度目标任务，切实以工作实效检验作风成效。